

Precios de suscripción
 Cáceres... 2 ptas. al mes.
 Fuera... 7 id. trimestre
 NÚMERO SUELTO
 10 CÉNTIMOS.

LA MONTAÑA

Franqueo concertado
 Redacción y Admón.
 PORTAL LLANO, núm. 39
 NÚMERO SUELTO
 10 CÉNTIMOS.

Teléfono núm. 110

- DIARIO DE CACERES -

Periódico de la tarde

* * *

AÑO X | Fundador propietario: SANTOS FLORIANO GONZALEZ | Jueves 26 de Noviembre de 1925 | Director: NARCISO MADRIZ VAQUERO | Núm. 2744

El viaje del presidente

En breve entregarán las cábilas los prisioneros, repatriándose dentro de pocos días miles de soldados

En Jerez encuentra el marqués de Estella el bastón que perdió en el mar

Madrid 26 (5'05 t.)

(Por teléfono)

La estancia en San Fernando.—Banquete en el Ayuntamiento

A la terminación del banquete que el Ayuntamiento de San Fernando ofreció ayer al marqués de Estella, éste pronunció un breve discurso de agradecimiento, realizando a las mujeres españolas, madres de robustas generaciones y de hombres honrados que tienen el deber de salvar a España.

Recepción popular

Después del banquete tuvo lugar una lucida recepción popular, en la que se cambiaron patrióticos discursos entre el presidente de la Unión Patriótica del partido, señor Coca, y el marqués de Estella, brindando por el rey, por España y por la unión del Ejército y la Marina.

Después de la recepción, el marqués de Estella salió para Jerez de la Frontera.

En Jerez de la Frontera.—Animación en la ciudad

La población de Jerez de la Frontera presentaba animadísimo aspecto.

Todos los edificios lucían colgaduras.

En el itinerario que debía recorrer el marqués de Estella, a su entrada en la ciudad, se habían levantado diversos arcos triunfales alegóricos, representando con flores naturales la cruz laureada de San Fernando y la del Mérito Naval.

Miles de bombillas eléctricas de colores, estaban combinadas formando inscripciones, en las que se leían las fechas del desembarco de Alhucemas y la toma de Axdir.

Los balcones estaban ocupados por bellísimas señori-

tas ataviadas con la mantilla española.

Llegada del presidente

El marqués de Estella llegó en automóvil, siendo recibido con aplausos y vivas.

Las autoridades locales y los somatenes y el jefe de la Unión Patriótica, lo cumplieron a la entrada de la ciudad, dándole el alcalde la bienvenida en nombre de sus paisanos.

Constantemente aclamado por la muchedumbre que llenaba las calles, el marqués de Estella con sus acompañantes y las autoridades, se dirigió a la iglesia de la Merced, donde se cantó solemnemente una Salve.

Los niños de las escuelas que estaban formados en el atrio del templo, recibieron al marqués de Estella cantando un himno, compuesto por sor Carmen, religiosa, hermana del presidente del Directorio.

Un niño ofreció al general un ramo de flores, que éste llevó hasta el altar de la Virgen de la Merced, Patrona de Jerez, depositándolo a los pies de la imagen.

El bastón de Prim y la espada de Pavía

Desde la iglesia de la Merced, el presidente se trasladó al círculo de Labradores donde fué obsequiado con un lunch.

Conversando con los socios del Círculo, se comentó la pérdida que había sufrido el presidente al caerle al mar el bastón de mando que hace años le regaló la ciudad de Jerez.

El presidente dijo:

—Siento la pérdida, porque era un recuerdo muy estimado. Pero aún me quedan el bastón del general Prim y la espada de Pavía.

Entonces, el tesorero del Círculo, entregó al general un precioso bastón de mando, que se había adquirido por suscripción en Jerez aquellos días, y se lo ofreció, diciéndole:

—General: el bastón que se os cayó al mar, ha sido encontrado en Jerez.

El marqués de Estella agradeció profundamente el obsequio, y despidiéndose de todos, marchó al palacio de los marqueses de Villamarta, donde se aloja.

El público, estacionado ante el palacio de los marqueses de Villamarta, tributó repetidas ovaciones al presidente, obligando a éste a asomarse al balcón principal y dirigir la palabra al pueblo.

Dijo que le producía honda satisfacción encontrarse de nuevo entre sus paisanos.

El problema de Marruecos ha entrado en una fase definitiva, pues el enemigo, derrotado por completo y desprestigiado su jefe, reconoce que no puede seguir otro camino que el de aceptar la paz, por lo que ya han comenzado importantes sumisiones, habiéndose recogido hasta el día 30.000 fusiles y algunas ametralladoras sin contar los cañones arrebatados a Abd-el-Krim en los avances.

Las cábilas ha ofrecido entregar los prisioneros que guardan en su poder y no pasará muchos días sin que vuelvan a encontrarse estos prisioneros entre sus familias.

Dijo también que el Gobierno tiene el propósito de repatriar a primeros de Diciembre varios miles de hombres, para que pasen la Nochebuena en sus casas.

Terminó su discurso dando las gracias a España entera y en especial a Andalucía y a Jerez, por los recibimientos de que se le hacía objeto en todas partes.

Después de descansar en el palacio de Villamarta, el presidente salió para visitar a su familia.

A mediodía fué obsequiado con un banquete popular.

Esta tarde tendrá lugar un mitin en el teatro Escla. va que presidirá el marqués de Estella.—Mencheta.

RENAULT Sociedad Anónima Española

Este automóvil, seguro, fuerte, perfecto y distinguido puede de ahora en adelante ser admirado en Cáceres. La casa RENAULT ha organizado en esta capital una representación que esperará las consultas de todos los automovilistas avisados. Todos los tipos, con su línea original y de indiscutible belleza, pueden ser rápidamente entregados. Precios desde el 6 CV, que es un tipo económico, hasta el 40 CV, que vale poco si se considera su perfección, majestad y belleza únicas.

Representante en la provincia: Lorenzo Alcaraz Segura
 CACERES.—Plaza de Santiago, 19.—Teléfono, 480

El mundo es así...

Lo que costó descubrir América

Merced al hallazgo de unos documentos auténticos, se sabe lo que costó el descubrimiento de América.

Al célebre navegante Cristóbal Colón, honra de España, como jefe de la expedición, le fué asignado un sueldo de 1.600 pesetas anuales, o sea 18'75 veces menos que cualquier ministro español.

Los capitanes de las dos carabelas que marcharon a las órdenes de Colón, cobraron 900 pesetas por año, y cada marinero fué contratando con el salario mensual de 50 reales.

Cuando regresó Colón, recibió 22.000 pesetas a título de reembolso, por las cantidades que adelantó durante el viaje. Esta suma representa los gastos de la expedición, que duró desde el 3 de Agosto de 1492, hasta el 4 de Marzo de 1493.

Si a las 22.000 pesetas agregamos las 14.000 que costó el equipo de la flota, resulta que el más grande descubrimiento de que se enorgullece la Humanidad ha costado 36.000 pesetas.

Con tan exigua suma, los pueblos hispanos han cumplido en la Historia la gran misión de descubrir mares, tierras y hombres desconocidos durante siglos. Son las tres cuartas partes del planeta que habitamos el mundo conocido a consecuencia de los viajes, descubrimientos y conquista de españoles y portugueses, que rodearon el mundo con sus flotas y soldados, con sus exploradores y sabios, con sus misioneros y mercaderes.

Delegación de Hacienda

Clases pasivas

Los individuos de Clases pasivas que tengan consignados sus haberes en la Tesorería de la Delegación de Hacienda de esta provincia, pueden hacer efectivos los correspondientes al mes de la fecha, de diez a doce, en los días que se expresan:

Día 1.º de Diciembre, Jubilados y retirados.

Día 2, Montepío civil y militar.

Día 3, todas las nóminas sin distinción.

Día 4, Altas, Incidencias y Retenciones.

El anunciante, antes de consultar precios, debe averiguar la tirada del periódico.

Una escuela clausurada Se enseñaba a los niños a cantar "La Internacional" al entrar y salir de clase

(POR TELÉFONO)

Madrid 26, (5 t.)—En el Gobierno civil se ha hecho entrega de una nota a la prensa en la que se hace constar que se había tenido conocimiento de que en el inmediato pueblo de Fuenlabrada, funcionaba una escuela de primera enseñanza, en la que los niños cantaban «La Internacional» al entrar y al salir de clase, recibiendo aquellos además una enseñanza contraria a los sentimientos sobre la unidad de la Patria.

La escuela quedó clausurada inmediatamente, instruyéndose el oportuno expediente al maestro.—Mencheta.

DE LA PLAZA

INFORMACION MILITAR

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel, capitán, don Francisco González.

Guardia, alférez, don José Triviño.

Imaginería y vigilancia, otro, don Salvador Solórzano.

Servicio de clases

Guardia, sargento, José Rodríguez; cabos, Eulalio Carmona y Luis Nebril.

Imaginería, sargento, Juan Mateo; cabos, Francisco González y Pedro Hurtado.

Vigilancia, sargento, Francisco Suárez; cabo, Adrián Montejo.

Comida de la tropa

Desayuno: café.
 Primera comida: potaje de garbanzos con bacalao, carne en salsa con guisantes, ensalada y vino.

Segunda comida: judías con carne, tocino, chorizo y cerdo; vino y café.

Noticias de Marruecos

Una importante fracción de Beni-Gorfet, que manda el caid Bentana, se ha sometido incondicionalmente al Majzén

Continúa el temporal.--Una pequeña operación en el sector de Axdir.--Intentona rebelde que fracasa

Madrid 26 (5'05 t.)

(POR TELÉFONO)

Parte oficial

El comunicado de Marruecos, facilitado hoy a la prensa, dice lo siguiente:

Sectores de Ceuta y Tetuán, sin novedad.

En Larache, se ha presentado al general Riquelme el caid Bentana, con numerosa representación de la cábila de Beni Gorfet, situada fuera de nuestras líneas, que venían a solicitar su sumisión al Majzen.

El acto resultó muy solemne, siendo aceptado el «amán» en las condiciones fijadas por el Gobierno.

El caid Bentana y los notables que le acompañaban, hicieron ofrecimiento de acatarlas y de trabajar por la paz, con arreglo a las indicaciones del Majzen.

Detalles de la sumisión de Beni-Gorfet

Desde Larache han ampliado los detalles de la importante sumisión de que da cuenta el parte oficial.

Representaciones de todos los adueros de la cábila de Beni-Gorfet llegaron a esta población por diferentes medios de locomoción, para reunirse en el día de ayer, para el que se dieron cita, con objeto de visitar a la autoridad militar y realizar actos de sumisión.

Con este motivo el día de ayer fué animadísimo en la plaza.

Llamó la atención la llegada en automóvil, desde la posición de Aules Kan de Ben Tamat, del jefe de la cábila, que venía en unión de algunos oficiales españoles y que ha permanecido dos días visitando nuestras posiciones y estudiando la organización de ellas, por no permitir el temporal que acompañase a las tropas en sus salidas.

En lo oficina de intervención militar los jefes de tribus fueron recibidos por el señor Asensio, quien parlamentó con el caid, de quien recibió el ruego de ser atendido en su deseo de someterse.

El señor Asensio impuso al caid acerca de las condiciones porque habrán de pasar todos los chef de Beni Gorfet para conseguir la

amistad de España, y que fueron aceptadas sin discusión.

Seguidamente se celebró una entrevista con el general Riquelme, quien después de oír al jefe de Ben Tamat, que hablaba en nombre de los demás jefes de los adueros, les concedió el perdón para ellos y los demás habitantes.

Riquelme les habló en árabe y les dijo que el jalifa Muley Hassan les concedía asimismo el perdón, congratulándose de esta actitud, que puede marcar para la cábila de Beni Gorfet el principio de una era de paz y de progreso.

Les invitó a que rechazasen en todo momento las proposiciones del cabecilla Abd-el-Krim, que en su deseo de conservar su falso prestigio, no ceja en la labor destructora y cruel en que apoya su autoridad.

Los moros hicieron protestas de su amistad hacia España, revistiendo el acto gran solemnidad.

Terminado que fué, se celebró una comida en honor de los visitantes.

Al final hubo brindis bilingües por la prosperidad de Marruecos sometido y por el triunfo de la nación protectora.

Por la tarde se celebró un té en casa del caid Hosain y al finalizar este acto los moros emprendieron el regreso a su cábila, no sin hacer nuevas protestas de adhesión y fidelidad.

Continúa el temporal

Dicen de Tetuán, que continúa reinando el fuerte temporal de los días anteriores.

Por este motivo el correo de Algeciras después de una penosa travesía, no llegó a tiempo de enlazar con el tren de Ceuta, lo que ha motivado que la correspondencia se reciba con tres días de retraso.

Ha comenzado a notarse un decrecimiento en la inundación de la vega do río Martín.

Parece ser que en el día de hoy se ha notado tendencia a mejorar el tiempo.

Las guarniciones han tenido que variar de sitio por

temor a los daños que puedan ocurrir.

Ha sido preciso salvar el destacamento en una lancha patronada por el paisano José García y cinco más que se ofrecieron espontáneamente.

También se ha salvado el material.

En el sector de Regaña las aguas inundaron los blocaos hasta el punto de abandonar las líneas las fuerzas de vanguardia.

Los destacamentos de Ingenieros trabajan sin descanso.

Algunos puentes han sido arrastrados por la corriente.

Del resto de los sectores del protectorado se reciben análogas noticias.

La miseria en el campo rebelde

Todas las noticias que se reciben en las oficinas de Intervención dan cuenta de la miseria que reina en toda la zona rebelde.

Son numerosas las familias que recorren los poblados en demanda de alimentos, teniéndose noticias de que muchos cabileños han muerto de inanición.

También se reciben noticias dando cuenta del disgusto de las tropas que luchan al lado de Abd-el-Krim, pues además de no haber recibido sus sueldos desde hace varios meses, no se les facilita pan desde hace algunos días.

En el sector de Axdir

Comunican de Alhucemas que se ha verificado una pequeña operación para establecer un punto de enlace entre las posiciones de Zabalza y Pérez de Lema.

Se consiguió felizmente el objetivo sin que apenas los moros presentasen resistencia.

Después se fortificó convenientemente.

Cemento "Sanson"

es uno de los mejores que se fabrican en España tanto por su calidad, resistencia y uniformidad; lo prueba que se viene empleando en las principales obras de España como son: Gran Metropolitano y Obras del Puerto de Barcelona, Jefatura de Obras Públicas de Valencia, Albacete, pavimentación de Madrid, cuarteles de Infantería y Ayuntamiento de Salamanca, Manufacturas de corcho, S. A. de Barcelona en su nueva fábrica en construcción en Cáceres.

Fabricado por la Auxiliar de la construcción S. A. con domicilio en Diputación, 239-2.º.—BARCELONA.

Director gerente: **D. Joaquín Molins.**

Delegación para Salamanca, Extremadura y Portugal,

D. Manuel García González.

Apartado de Correos, 66.—SALAMANCA.

Representante para Cáceres y su provincia,

D. A. Bazaga.

Pizarro, 7.—CACERES.

Una sorpresa rebelde rechazada

En la zona de Melilla se viene notando que el enemigo aprovecha el temporal reinante para hostilizar a nuestras tropas y busca el modo de causarnos pérdidas y daños en la forma que sea.

A propósito de esto se cuenta que hace días, varios indígenas, durante la noche, se infiltraron en nuestras líneas avanzadas.

Un accidente casual vino a obligar a los enemigos a abandonar el campo, y fué que a causa de la fuerte lluvia y viento que hacía, un mulo se espantó, revolucionando a las demás caballerías, formándose el consiguiente trastorno.

Los rebeldes creyeron que eran los soldados que les habían descubierto y, viéndose perdidos, arrojaron a nuestro campo algunas bombas de mano.

Al ruido de las detonaciones acudieron varios retenes, entablándose un combate, del que resultaron varios indígenas heridos.

En vista de este suceso, el general Martín ha ordenado que se establezcan durante la noche los convenientes contactos con las líneas avanzadas.—*Mencheta.*

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

— Aperitivos —

Alfonso XIII, 16.—Teléfono 174

— SE SIRVE A DOMICILIO —

El alcoholismo y la infancia. Una cuestión que va a estudiar la Sociedad de Naciones

Paris.—La comisión consultiva de la Sociedad de las Naciones para la protección de las mujeres y niños, ha acordado en su última sesión someter a la orden del día de la próxima sesión la cuestión del alcoholismo y sus relaciones con la infancia. (C.)

Javier. --Fotógrafo

Alfonso XIII, 12 -- Teléfono 268

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

Artículos Kodak

Trabajos para aficionados

Para el otoño

Los modelos de la última moda en paraguas, guantes, echarpes, boás, etc., los encontrará el público en el comercio

"EL PARAISO"

— de —

Víctor Peña Caleano

ALFONSO XIII, 25. CACERES

Especialidad en camisas para caballeros y medias de seda para señoras.

Ventas de fincas en Cáceres

Por subasta pública que tendrá lugar ante el notario don Gabriel Alvarez, el día 30 del corriente mes, se venden por separado una tierra cercada de dos fanegas a la Ribera de Cáceres, al sitio de la «Quebrada»; un olivar de diez fanegas de marco real al sitio de la «Hormiga»; una cochera en la calle de San Ildefonso y la casa número 13 de la calle de Alfonso XIII.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en la Travesía de Alfonso XIII por bajo de la Sultana, desde las diez a las quince de cada día.

Cáceres 7 de Noviembre de 1925.

Hijos de Clemente Sánchez

BANQUEROS

Apartado núm. 11 :: Canalejas, núm. 12

— CACERES —

Toda clase de operaciones bancarias

DESDE PLASENCIA

¡No es lícito!

En nuestro órgano «El Magisterio Nacional» del día 21 del actual, he leído un artículo titulado «Antes de las oposiciones», firmado por «Aristarco», que ha llamado mi atención, no por la forma en que está escrito, sino por la afirmación que hace al sostener que todo es culpa de las Normales.

Yo creo que es bastante desahogo el atrevimiento del señor «Aristarco», porque las Normales, al menos la que yo conozco y en la que he cursado muy gustoso los estudios, como es la de Cáceres, forma a los maestros con todo cuidado, delicadeza, orientación y PRÁCTICA; y recalco esta última de *práctica*, porque en los dos cursos que hay señalados para práctica, tanto el reconocido y competente pedagogo, profesor de Pedagogía don Julián Rodríguez Polo, como el señor encargado de la Escuela Práctica, laboran con todo entusiasmo, con toda abnegación y con toda pericia, para lograr que los alumnos saquen todo aprovechamiento de sus siempre loadas enseñanzas.

Basta pasar por el aula o el tribunal del activo y celoso profesor don Julián Rodríguez Polo, para obligadamente reconocer la labor que en este sentido realiza; pues siempre y en todo momento señala camino y resuelve casos, tan importantes en la Escuela Primaria, que al presentarse quedan maravillosamente resueltos por el maestro.

¿Y cómo no? Dése al edificio bien cimentado y levántense en él castillejos, que todos podrán sostenerse incólumes. Si el maestro en la Normal logra con su constancia aplicación y asistencia alcanzar el raudal de conocimientos que se inculca en su inteligencia, no ha de asustarle la oposición por complicada que se le presente.

En la Normal, al menos en la nuestra, no se adquiere una mal dirigida y peor aprendida teoría como dice el señor «Aristarco»; no; aquí en la Normal de Cáceres se obtiene una teoría esmerada y provechosa, para inmediatamente ser convertida en realizable práctica.

Es fácil afirmar cosas que se ignoran; pero antes es necesario documentarse y estar bien informados; lo contrario, es querer en vana pretensión ridiculizar la admirable labor que el profesorado realiza en las Normales, en esos centros donde se forma el maestro y donde se adquiere la capacidad y virtud excelsa de la educación.

No hay que extrañarse de ciertas tesis, porque siendo falso el enunciado, falsa ha de ser también la consecuencia. ¿Se pretende acaso lanzar una campaña injusta y harto desagradable para el Magisterio?

Creo que sí, una vez que se inician series de artículos ano-

nadando y tal vez hiriendo el el espíritu de las Normales, de esa casa santuario de los conocimientos del Maestro, fuente donde se sacian las inteligencias que después han de moldear las de los niños y por tanto las de la humanidad.

No puedo admitir y en justicia protesto con toda energía de las frases del señor «Aristarco» al hablar de las Normales.

Ignoro las que él conozca; pero yo, basado en la de Cáceres, y ella es suficiente para conocer las demás, protesto y reto a una explicación al señor «Aristarco», pues hablar así no es lícito.

Eliás Amaro.

Cerveza "EL AGUILA"
 Casa Castaño Moret, 7
 La mejor Cerveza en bock-Almejas y Gambas
HOY PERCEBES

Grandes perjuicios La suspensión de obras en la línea internacional de Canfranc

(POR TELÉFONO)

Madrid 26, (5 t.)—La comisión gestora de la sección española para la construcción de la línea férrea internacional entre Francia y España, llamada línea de Canfranc, ha dirigido una documentada exposición al Directorio, poniendo de manifiesto los grandes perjuicios que se causan a España, con la suspensión de obras acordada en la sección francesa por la compañía ferroviaria del mediodía de Francia.—*Mencheta.*

Una convocatoria Cuarta Asamblea de la federación de la Prensa española

Por acuerdo del Comité Directivo de la Federación y previa la conformidad de la Asociación de la Prensa de Zaragoza, la IV Asamblea se celebrará en los días 6, 7 y 8 del próximo mes de Diciembre, con sujeción a la siguiente orden del día:

- 1.º Presentación de credenciales.
- 2.º Admisión de Asociaciones de Prensa en la Federación.
- 3.º Nota de las Asociaciones que están en descubierto y acuerdos que procedan.
- 4.º Despacho ordinario.
- 5.º Tarjeta de identidad.
- 6.º Montepío de periodistas.
- 7.º Rendición de cuentas.
- 8.º Proposiciones de los asambleístas.
- 9.º Elección de Comité Directivo.

Madrid, 25 de Noviembre de 1925.—El presidente, *Rufino Blanco*.—El secretario, *E. Palacio Valdés*.

La sesión inaugural se celebrará el domingo 6 de Diciembre a las doce de la mañana, con el programa que dispondrá la Asociación de la Prensa de Zaragoza.

La misma Asociación fijará la fecha y programa de la sesión de clausura.

La discusión se ajustará al Reglamento aprobado en Santander, con las modificaciones acordadas en la Asamblea anterior.

Las proposiciones de los asambleístas deberán ser presentadas a la Mesa con la anticipación necesaria para que sea posible tomar acuerdo sobre los términos reglamentarios en que haya de autorizarse su lectura.

Gran ocasión

Automóvil BUICK, sport lujo Gran seis nuevo Se vende muy barato. Dirigirse a **Germán J. Manzano** San Pedro, 12 y 14.—Cáceres

GERMAN J. MANZANO

Corredor de Comercio Colegiado

Agente para préstamos de Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas, por plazos de 5 a 50 años, a interés de 6 por 100 anual

Operaciones de crédito, descuento y pignoración en e Banco de España, Banco Hispano-Americano Credit Lyonnais y otros

Compra-venta de valores de Estado mercantiles e industriales. de monedas extranjeras. de fincas.

Se encarga de la gestión y realización de toda clase de operaciones e informa sobre las mismas.

SAN PEDRO, 12 y 14.—CACERES Apartado de Correos n.º 2

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERÍAS DE TODA ESPAÑA A LOS SIGUIENTES PRECIOS:

- Frasco corriente con pulverizador de boca 3'75 pts.
- Frasco grande. 15'00 «
- Pulverizador de mano, dorado 4'50 «



Depositarario en Cáceres:

SANTOS FLORIANO GONZALEZ
 Plaza Mayor, 55 Droguería Teléfono 95

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17
 — Teléfono número, 389 —

CACERES
 PEÑAS, número 8; pral.

La Gaceta de hoy

(POR TELÉFONO)

Madrid 26 (4'10 t.)—Entre las diversas disposiciones que publica la «Gaceta» de hoy, figuran las siguientes:

Nombramiento anulado

Declarando nulo y sin ningún valor el nombramiento recientemente hecho de secretario del Ayuntamiento del Valle de la Serena, de la provincia de Badajoz.

Construcción de un edificio

Resolviendo el expediente para la construcción en Madrid de un edificio destinado a Instituto de Física y Química, costeado por la «Societ y Education Board» fundada por el filántropo norteamericano Rockefeller.

Tan pronto como se haga entrega del edificio al Estado, éste designará el personal y profesorado, estableciendo una subvención de 200.000 pesetas y lo regirá un patronato que presidirá el duque de Alba.—*Mencheta.*

El general Nouvilas regresa a Madrid

(POR TELEFONO)

Le cumplimenta la Federación ferroviaria

Madrid 26, (5 t.)—Ha regresado a la Corte el vocal del Directorio, general Nouvilas.

En la estación de Alcázar fué cumplimentado por la Junta directiva de la Federación ferroviaria.—*Mencheta.*

CASA JURADO

Mucho surtido en objetos para regalos. Muebles de juncos médula y mimbres. Plantas y flores, perfumería y cerámica.

PUBLICACIONES

El último número del magazine-revista «Ayer y Hoy» reúne en sus páginas con excelente sentido una serie de trabajos, a los cuales preside un decoro literario del mejor tono. Entre ellos cuentan como muy estimables: «El maestro Millet y el Orfeo Catalá», interviú, por J. Serra Crespo; «El retrato del conde», novela corta, por O. Henry; «Se han ligado las líneas», diálogo teatral, por J. M. Jerez; «La pared», cuento, por Vicente Blasco Ibáñez.

Y a estas páginas, llenas de interés y amenidad, siguen otras conteniendo las secciones familiares de el lector: «Por los caminos del mundo»; «De la vida frívola»; «Pequeñas grandes cosas», por José D. Benavides; «El mendigo de almas», por Juan Papini; «Corazones de hielo», novela de aventuras, por James Oliver Curwood; modas, deportes, etc.

El Sanatorio

BAR-CERVECERIA
 Teléfono 219

HOY PERCEBES
 Cigalas y Gambas

TRAVESIA DE SAN JUAN

Cerveza «El Aguila», en bot.

Aperitivos, refrescos vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.

La mejor para automóviles y especial para **motores de aviación**. — Petróleos. — Almidones. — Aceite de Ricino y Linaza y demás productos de la **Sociedad marca «El León»**.

Bautista Abad Llopis

GASOLINAS MOTO NAFTA

Ferretería-Coloniales-Armas de fuego de todas clases-Explosivos MORET, 38.—Teléfono 172

Cerveza DE LA CRUZ DEL CAMPO

La mejor y la única fabricada para esta región. Depositario exclusivo en Cáceres

MONTALBAN

Café "SANTA GATALINA"

Venta de artículos para cafés y cervecerías

(Casa fundada en el 1851)

Plaza Mayor, 31 y General - **CACERES** -
Ezponda, 2. — Teléfono 333

SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, San Amador.

Santos del día 27 de Noviembre de 1925. La Aparición de la Inmaculada Virgen María. Santos Acacio, Primitivo, Valeriano y otros.

MARTIROLOGIO

A fines del año 1830, se le apareció la Santísima Virgen, a Catalina Lamboré, Hermana de la Caridad, en París, en la forma con que suele representarse en el misterio de la Inmaculada Concepción, de pie y con los brazos extendidos, y pisando con un pie la cabeza de la infernal serpiente. De cada mano salían a manera de dos haces, como un torrente de rayos de un brillo que sorpendía y embelesaba. Oyó luego una voz que le dijo: «Esos rayos son símbolos de las gracias que María alcanza para los hombres, y la Francia es aquel punto del globo sobre el cual se dirigen la mayor parte de ellos». En rededor de la imagen leyó en caracteres de oro esta breve invocación: «¡Oh María, concebida sin pecado! Rogad por nosotros, que recurrimos a Vos». Después la Hermana contemplando por algunos momentos aquél cuadro, dió este una vuelta y en su reverso vió la letra M, sobre la cual estaba una cruz pequeña y debajo de ellas las imágenes de los Sagrados Corazones de Jesús y María; después oyó nuevamente estas palabras: «Hágase acuñar una medalla, según este modelo y los que la lleven enriquecida de indulgencias y díjeren con piedad esta pequeña deprecación, gozarán de una especialísima protección de la Madre de Dios». La religiosa dió cuenta de la visión a sus superiores y a los dos años después, se acuñaron cuatro tamaños, conteniendo la deprecación de «¡Oh María, sin pecado concebida! Rogad por nos, que acudimos a Vos», en diez idiomas distintos, difundiendo por todo el mundo.

CULTOS PARA MAÑANA

En los PP. Franciscanos.—A las seis y media, siete y media y ocho y media misas rezadas. Por la tarde a las seis, Corona Serafica, ejercicio de la novena, cánticos y responso.

Santa María.—A las siete misa de comunión general que celebrará el excelentísimo señor obispo, a las ocho y media misa rezada y a las diez misa cantada, con Rito de Medio Pontifical.

Por la tarde, a las seis, Santo Rosario, novena en honor de la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa, sermón que predicará el reverendísimo prelado, re-

serva, salve y procesión con la nueva imagen de la Santísima Virgen.

San Juan.—A las ocho y media misa conventual.

Por la tarde, a las seis, Santo Rosario.

Santiago.—A las ocho misa rezada.

Por la tarde, a las seis, Santo Rosario.

San Mateo.—A las ocho y media misa conventual.

Por la tarde a las seis, Santo Rosario.

En el Santuario de la Virgen de la Montaña, misa rezada a las ocho.

Por la tarde, a las cuatro, Santo Rosario.

En las Carmelitas, a las siete, misa rezada. Por la tarde a las cuatro y media, Santo Rosario.

En la Capilla de las Siervas de María.—A las siete misa rezada, exposición, estación y rosario.

En la Iglesia de San Francisco (Hospicio).—A las seis, misa rezada.

En la Capilla del Hospital.—Misa rezada a las cinco y media.

En la Capilla del Cementerio.—Misa rezada a las ocho.

Pescado ¡Ya llegó el riquísimo pescado legítimo de la Coruña. ¿Sabéis dónde? En la acreditada Salchichería y Carnecería de

Eugenio Alonso

Portal Llano, 51 y 52. Teléfono 114

Contribuciones

Se recuerda a todos los contribuyentes de éste término municipal y demás pueblos que comprende su Zona recaudatoria, que hasta el día 30 del actual pueden hacer efectivos sin recargo alguno sus débitos pertenecientes al segundo trimestre del corriente ejercicio por todos conceptos en los Oficinas del Arriendo, Canalejas, 14 y 16, de nueve a trece y de diez y seis a diez y ocho, todos los días laborables.

En cualquier pueblo de la provincia, encontrará usted un número de **La Montaña**.

Enfermos de los ojos

Dr. José Ropero Fernández

Especialista diplomado por la Universidad de Bordeaux

CONSULTA DE II A I

Gratuita para enfermos de la Beneficencia local:

Martes y Viernes de 4 a 5

Barrio de Luna, 2-2.º (esquina a Canalejas).—CACERES

El cinematógrafo y la moralidad Lo que ven los niños en las películas que nos mandan de Norteamérica

París.—Recientemente ha sido publicada en una revista pedagógica suiza una estadística de la moralidad, en su relación con el cinematógrafo.

De 3.300 niños, de 95 escuelas primarias de la capital federal de Suiza, 2.750 han frecuentado en el curso de este año de un modo asiduo el cine; estos escolares han visto 765 escenas de suicidio, 1.914 escenas de robo en trenes, 1.120 escenas de adulterio, 1.236 escenas donde se descubren los actos del matrimonio, 1.171 escenas de incendios y de asesinatos, 1.224 escenas de muerte, 1.330 escenas de asaltos, 1.625 escenas de bandolerismo y 1.170 escenas de hurto.

Merece consignarse que todas estas cintas cinematográficas de largo metraje, han sido importadas al continente europeo por casas pelicularas norteamericanas. (C.)

ELADIO RODAS HERRERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Intervención en operaciones del Banco de España y otras Casas Bancarias

Parras, 13 y 15.-2.º—Teléfono 307.—Cáceres

Observatorio Meteorológico INSTITUTO DE CACERES

Día 26 de Noviembre de 1925.
Altura barométrica, 719'0.
Temperatura, al aire y a la sombra, 7'6.

Máxima del aire, a la sombra, 13'8.

Mínima del aire, a la sombra, 6'8.

Humedad relativa del aire 90.

Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 7'0.

Agua evaporada en veinticuatro horas, 1'5.

Lluvia en veinticuatro horas, 0'0.

Dirección del viento E.

Clase del viento, ventolina.

Recorrido en veinticuatro horas, 194.

Estado del cielo, despejado.

Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior a la fecha.

FABRICA DE MOSAICOS

de Marcos Mariño

Cementos, Yesos, Azulejos y toda clase de MATERIAL DE CONSTRUCCION

TUBOS DE CEMENTO

Escritorio: Puerta de Mérida, 12 | Teléfonos: Fab.ª 147; Ofc.ª 41

Fábrica: Carretera de Medellín | **CACERES**
(Próximo a la Estación)

- Francisco Acedo Picapiedra -

Taller de Ebanistería y Carpintería | Taller de Mármoles de todas clases

Calle Gómez Becerra

Calle Margallo, núms. 2 y 4

Alfonso, XIII núm. 13.—Teléfono 193.—CACERES

ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

Las comunicaciones en Cáceres

Los servicios de Correos

HORAS DE DESPACHO

Apartados oficiales y particulares.—A las 7'15, 12'40, 15, 19'15 y 20'55.

Lista.—De 10 a 12 y de 17 a 19.

Certificados y valores.—De 10 a 12 y de 17 a 19.

Paquetes postales.—Envíos Militares, de 10 a 12.

Reclamaciones.—De 10 a 12.

Correspondencia urgente.—Reparto inmediatamente después de la llegada de los correos. (Administración): Se entrega a manos en la oficina en cualquier hora de despacho.

Oficiales tipógrafos

se necesitan en la Imprenta donde se edita este periódico

Juzgado Municipal

Juicios y sentencias

Esta mañana se han celebrado en este Juzgado los juicios de faltas siguientes, sobre los que han recaído los fallos que respectivamente se indican:

Uno contra Diego Lancho Rodríguez, por infracción al reglamento de policía de ferrocarriles, condenado a 15 pesetas de multa y costas.

Otro contra Josefa Montaña Salazar, por hurto, absuelta.

Señalamientos

Para mañana a las diez y media, se han citado dos juicios de faltas contra Juan Benavente Fernández, por daño.

Registro Civil

Hasta las cinco de la tarde de hoy, se han hecho las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Juana Cortijo Fabregat. Plazuela de las Canterías, número 11.

Matrimonios.—Ninguno.

Defunciones.—Pedro Ojalvo González, 9 años; infección intestinal. Horno, número 13.

Estéban Brias Casares, 50 años; tuberculosis pulmonar. Muñoz Chaves, número 3.

Cuentos breves

Plata menuda

A poco de crearse la Guardia civil, los paisanos dieron en mojar a los individuos de la benemérita llamándoles «Napoleones», lo que daba ocasión, como es consiguiente, a diarias pendencias y serios disgustos entre aquella milicia y el pueblo.

Salían una siesta de la taberna dos gitanos ahitos de peleón y con ganas de bronca.

—Compare—dijo el uno al otro—¿a que no se atreve usted a decirle «Napoleón» al «cevil» que se pasea en la acera de enfrente?

—¿Que no me atrevo? Ahora mismito; verá usted si se lo digo, y de moo y manera que tenga que aguantarse.

—¿A que no?

—¿A que sí?

Y el gitano atravesó la calle haciendo esos mayúsculas, se encaró con el guardia, y sacando una moneda, le preguntó:

—¿Hace usted el favor de cambiarme este «Napoleón»?

El civil desenvainó inmediatamente el chafarote, y dió al gitano media docena de lapsos de plano que le dejaron como un vando, arrimado a la pared con los brazos abiertos, y desapareció por una callejuela transversal.

Entonces el otro borracho atravesó también la calle dando quiebros, y poniéndose enfrente del apaleado, le preguntó:

—Compare, ¿le jace a usted farta más plata menuda?

Gufa de la ciudad

Oficinas públicas de Cáceres

Banderín de Enganche para el Tercio; Calle de la Compañía, en el batallón Caja de Reclutas. Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza, Cuesta de la Compañía número 1.

Administración Principal de Correos, Plaza de la Concepción, número 1.

Diputación Provincial, id. Inspección provincial de Sanidad, (en el Gobierno civil).

Sección Provincial de Telégrafos, Plaza de San Juan, número 11.

Servicio de Avance Catastral Rústico, San Pedro, número 6.

Automóviles NASH

El seis cilindros de máxima elasticidad con el menor consumo

Venta de coches: La Buire.—Obdsmó.—Lille.—Oakland.—Chevrolet.—Buick y Citroen

ANDRES TORNOS

Ingeniero

General Ezponda, números 8 y 10.—CACERES

Audiencia territorial

Sala de lo criminal

Señalamientos

Para mañana está señalada la vista de una causa procedente del Juzgado de Instrucción de Coria, seguida contra Angel Rodríguez Pérez, que la noche del 8 de Octubre de 1923, hombre pendenciero que ha sido condenado anteriormente diez y seis veces por delito de infracción de la ley de caza, se encontró con Demetrio Sanchez en la taberna que en Coria tiene Tomás Casillas.

En dicha taberna cuestionaron ambos porque el procesado comenzó a insultar al Demetrio siendo echados los dos a la calle por el tabernero, y ya en ella, continuó la cuestión, y el procesado haciendo uso de un arma blanca, infirió al Demetrio Sánchez una herida cortante en la parte izquierda lateral del cuerpo, al nivel del brazo, que tardó en curar treinta y seis días de asistencia facultativa.

El procesado se hallaba embriagado cuando ocurrieron los hechos.

El Ministerio fiscal los ha calificado de un delito de lesiones y solicita se imponga al procesado la pena de un año y un día de prisión correccional e indemnización de 75 pesetas.

El letrado señor Carreras solicita la absolución.

Representa al procesado el procurador señor Fernández y están propuestos cuatro testigos.

Secretaría del señor Galí.

También está señalada para mañana la vista de otra causa procedente del Juzgado de Instrucción de Plasencia, seguida contra David Condeleda García, que el día 28 de Agosto de 1924, prendió fuego en la dehesa «Canadilla» sitio conocido por Cuchillos, del término de Serradilla, propiedad de don Juan Aguilera Estéban, causando en el arbolado un daño de 87 pesetas y de 25 en el monte pardo.

El Ministerio fiscal califica los hechos de un delito de incendio con la circunstancia segunda del artículo 9.º del Código y solicita se imponga al procesado la pena de 125 pesetas de multa e indemnización de 112 pesetas.

El letrado señor Bohigas, solicita la absolución del procesa-

do, que está representado por el procurador señor Pulido.

Están propuestos un testigo y dos peritos.

Secretaría del señor Serrano.

Sentencias

En causa procedente del Juzgado de instrucción de Trujillo, se absuelve a Francisco Guillén Donaire, de un delito de disparo de arma de fuego y se le condena a la pena de dos meses y un día de arresto mayor y multa de 100 pesetas, por un delito de tenencia de arma de fuego sin la debida autorización.

También se absuelve a Juan Azabal Velon y Santiago Iglesias Expósito, del delito de robo porque se les acusaba, en causa procedente del Juzgado de instrucción de Hervás.

Sala de lo civil

Señalamiento

Para mañana está señalada la vista de un incidente promovido por doña Elvira Muñoz Escribano, para litigar con don Emilio González Tamayo, en pleito sobre otorgamiento de escritura.

Defienden a las partes los letrados señores López y Herberos y están representadas por los procuradores señores Crespo y Pulido.

Secretaría del señor Galí.

Sastrería cívico-militar

PABLO GONZALEZ PEREZ

Desde hace tiempo cuenta el público de Cáceres con una Sastrería cívico-militar instalada en la calle de **Canalejas núm. 76**

Especialidad en equipos militares

¡Vaya un bromazo!
Porque no abre la puerta, le tirotean la casa

(POR TELÉFONO)

Madrid 26 (5 t).—Comunican de Zaragoza que en el pueblo de Quito un grupo de jóvenes se dirigieron al domicilio de su vecino Braulio Corral a altas horas de la madrugada.

Por darle una broma fingieron que venían cansadísimos de haber perseguido a unos bandidos y le obligaron a levantarse para darles unos vasos de agua.

Corral se negó en un principio a levantarse, pero sus amigos, impacientes, comenzaron a tiros, descargando repetidamente las pistolas de que iban provistos,

En la puerta de la casa que habita Braulio se han encontrado numerosos impactos.

Uno de los graciosos ha sido detenido.

Se espera que también lo sean los demás.—*Mencheta.*

Palais de la Mode

MARGALLO, 18

Presenta los últimos modelos en sombreros de invierno.

Grandes rebajas de precio en todos los artículos.

Matadero municipal

Reses sacrificadas en este establecimiento para el suministro de la población en el día de hoy:

V. Alonso.—10 cabrías.
V. Nevado.—Una ternera.
C. Chapado.—6 cabrías y 3 lanares.
Polo.—Un ternera.
M. Chapado.—3 cabrías.
Varios.—7 cerdos.

I. GIRAUD

— DENTISTA —

Plaza Mayor 3, - Teléfono 170

SOBRINO DE GABINO DIEZ

Ford
EL AUTO UNIVERSAL

Hierros, Ferretería y Coloniales

Gasolina "EL CLAVILEÑO,"

Garage Deloeste

CACERES.—Ronda de Cánovas

Jaulas independientes.—Accesorios de todas clases.—Gasolina.—Aceites

Taller de reparaciones de toda clase de automóviles dirigido por competntísimo profesional francés.

Se harán las reparaciones con presupuesto previo.

Estadística aterradora

Los estragos del alcoholismo en la familia, en la salud y en la sociedad

París.—Asombra considerar los efectos causa de todos los desórdenes y de todas las miserias morales que tienen su origen en el alcoholismo y que atacan de un modo directo al individuo, a la familia y a la sociedad.

En efecto, el alcoholismo produce, según recientes estadísticas, todos estos crímenes que se han bautizado con el nombre de pasionales.

El noventa y cinco por ciento de los delitos de toda especie que vienen cometándose en el cantón de Berna, son debidos al alcoholismo. En el distrito de San Pelagio se ha apoderado de modo tal el del alcohol, que de todos los habitantes el setenta y dos por ciento de los mismos son hombres alcohólicos.

Efecto del alcoholismo es también el incremento tan grande que viene tomando el desarrollo de la tuberculosis, tanto en nuestra patria como en la vecina República; percatado todo buen Gobierno de este desastre tanto físico como moral, aprestáanse a la lucha continua y enérgica contra el alcoholismo y contra la tuberculosis.

El abuso del alcohol destruyendo el organismo humano, prepara al bacilo de Koch un terreno eminentemente favorable a su desarrollo. Se sabe que el organismo lucha contra la invasión del microbio por la formación de sustancias hasta ahora químicamente desconocidas.

Recientemente los doctores Fiessinger y Brodinc, han podido demostrar que el estómago es el foco principal de la formación de antígenos tuberculosas. (C.)

Mauricio Quirós Ceresoles

PROCURADOR

Y AGENTE DE NEGOCIOS

NOTAS RELIGIOSAS

Con motivo de la festividad de la Virgen de la Medalla Millagrosa, se celebrará en su honor mañana viernes 27, misa de Comunión a las siete y a las diez misa solemne de Medio Pontifical.

Por la tarde a las seis, la novena y a continuación la procesión que recorrerá el itinerario de costumbre, asistiendo la Banda municipal.

El día 28 tendrán lugar en honor de la Virgen de la Medalla Millagrosa, en la Iglesia de San Francisco del Hospicio provincial, los siguientes cultos:

Por la mañana a las siete misa de comunión general, a las diez misa solemne en la que predicará el M. I. Sr. D. Enrique Triviño, chantre de la Santa I. C. de Bedajoz. Por la tarde, a las cinco, exposición, estación, santo rosario, ejercicio a la Santísima Virgen y reserva.

Nuestro excelentísimo y reverendísimo prelado, se ha dignado conceder cincuenta días de indulgencia por la asistencia a cada uno de los cultos mencionados.

Camas y Muebles

Material eléctrico.—Maquinaria agrícola.—Máquinas de coser.—Fumistería.—

: Taller de Construcción:

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, núm. 28

CACERES

La viuda de B. Ramis

Traspasa almacén de muebles el más antiguo y acreditado en la plaza.

Casa fundada en el 1895, negocio importante.

Para tratar, con la interesada. Calle de Herreros, núm. 8.

TRUJILLO

LEA La Montaña

EN EL ACREDITADO TALLER DE PINTURA DE

ANTONIO LÓPEZ

SE HA RECIBIDO UNA IMPORTANTE REMESA DE

PAPELES PINTADOS

QUE PONE A DISPOSICIÓN DE SU NUMEROSA CLIENTELA.—PARRAS, 31. TELÉFONO 266. — CACERES

El mundillo de la Historia El lejano y romántico origen de la can- ción de Mamburú

“Mamburú” fué un capitán a quien llamaban el “Bello Inglés”

Mamburú es un personaje har- to conocido de todo el mundo, siquiera sea por la popularidad que le dan las niñas sobre todo con sus cantares épicos y aun cuando muchos creen que es un ser fantástico creado por la imaginación infantil, Mamburú existió como podrá verse.

Es cierto que en tiempos de Luis XIV existió en Francia un duque de Malbrough que partió a la guerra. La traducción fonética de su nombre convirtió a nuestro héroe en el popular Mamburú que todos mentamos.

Las armas francesas debieron grandes triunfos a este valeroso capitán. Por aquel entonces las derrotas no podían considerarse definitivas, y si en una batalla la suerte era adversa, en otra venía el desquite. Los soldados que hacían la guerra al son de violinas, acababan por ir voluntarios a cambio de un couplet, y animados por la música realizaban grandes empresas y se cubrían de laureles.

Juan Churchill, duque de Malbrough, consideraba a Francia como su cuna teniendo en cuenta que eran sus antepasados los Courcil de Poitou que acompañaron a Guillermo el Conquistador. A la edad en que otros jóvenes se dedican al juego del marro, nuestro héroe se reveló excelente militar, haciendo a los diez y seis años sus primeras armas en Marruecos luchando contra los moros. De capitán del regimiento del duque de Mommouth pasa enseguida al cuerpo de ejército que el rey Carlos II facilitó a Luis XIV. Entre los guerreros se le conocía familiarmente por el nombre del “Bello Inglés”.

En Maestricht Luis XIV le cumplimentó personalmente por su bravura concediéndole el grado de teniente coronel. Después de servir en el ejército francés hasta 1677, Mamburú regresa a Inglaterra cuando contaba veintiseis años. En 1680 contrajo matrimonio y fué nombrado coronel del tercer regimiento de guardias. Volvió a Francia a notificar el advenimiento de Jacobo II y recibió el título de barón. Un poco más tarde se pasa al partido del príncipe de Orange en el momento en que desembarcaba un ejército de 15.000 hombres sobre las costas de Inglaterra.

No es cierto que lady Mamburú fuese estimulada a espiar el regreso de su marido, ocupado en pelear con los franceses, como alguien se atrevió a decir. El dichoso capitán, ayudado del príncipe Eugenio, salió victorioso en Hochett. En la quinta campaña batió a Villeroy en Ramilliers. Más tarde, a la vista de Vendome, se apodera de Ostende y últimamente gana la ba-

talla de Gurdenade, se apodera de Lille y termina con la victoria de Malplaquet en 1709. Swift ha dicho que era tan ambicioso como el príncipe de los infiernos. Acusado de desfalcador en la administración de los recursos del ejército, es destituido de su empleo en el momento que los éxitos de Villars en Francia, decidían la paz de Utrecht.

En 1716 sufre un fuerte ataque de apoplejía y en 1722 muere en Windsor dejando una fortuna de un millón quinientas mil libras. Su mujer murió en Londres en 1744 a los 85 años. Con la desaparición del valiente guerrero respiró el reino y una sola palabra bastará para comprender el lugar que ocupaba el famoso Mamburú: «Han llegado a tal extremo las cosas, que ya no puedo colocar un alfiler en mi peinado sin el consentimiento de este hombre».

Se ignora quien pueda ser el autor de la canción. Se dice que fué un bufón de los ejércitos de Malplagrut, alegre compañero de los rudos caballeros de Ourdenade que sin duda representaba sus improvisaciones batiendo el parche. Esta canción, que recorrió el mundo con las banderas francesas, tiene veintidós couplets que ya se conocían en los libros de los soldados de Bonaparte en la campaña de Egipto.

Maese Zapata.

Licenciados del Ejército!

Con solo haber servido la 1.ª situación de activo, se pueden obtener destinos civiles, según reciente disposición del Gobierno; dependiendo únicamente de requisitar con los prevenidos la solicitud, y en el orden legal de adjudicación. Desinteresadamente se os informa con toda seguridad y detalle en

Calle Nidos, n.º 8, pral.

Banco de Ahorro y Construcción

Sociedad Cooperativa de Crédito

Dirección: Madrid.—Prim, 5

Ingresando en esta Sociedad toda clase de persona puede tener **CASA PROPIA**, de acuerdo con las combinaciones en que opera. Los Socios del Banco de Ahorro y Construcción no pierden sus derechos, si están enfermos o sin trabajo que les imposibilite el pago de sus cuotas. En caso de muerte, pasan sus derechos a sus herederos

Para informes y detalles, dirigirse a la

Delegación en Cáceres: San Pedro, 9

Progreso de la ciencia Se logra inventar un apa- rato para conocer como un fonógrafo los latidos del corazón

New-York. — «Columbia Phonograph Company», ha sometido a recientes pruebas un aparato que permite registrar de un modo fonográfico los latidos del corazón.

Este aparato permitirá en lo futuro que el facultativo emita un diagnóstico más exacto de las enfermedades del corazón. De este modo se conseguirá venir al conocimiento de ciertas enfermedades que actualmente son ignoradas.

Gracias a un amplificador puede registrarse los latidos del corazón que de un modo más conveniente acudirán a los oídos del médico. Vistas las pruebas realizadas que han dado satisfactorio resultado, el Gobierno dotará a todos los hospitales del país de este aparato tan precioso. (C.)

CASA JURADO

Ha recibido nuevos modelos de abrigos y sombreros fajas y corsés, ropa interior para señoras, bolsas y cinturones, impermeables, pañuelos y bufandas e infinidad de artículos Elegantes. Abrigos desde 50 pesetas.

Santa Catalina

Los mejores MARISCOS

TODOS LOS DIAS

OSTRAS PERCEBES

ALMEJAS GAMBAS

CIGALAS

VIGAROS regalados a los consumidores de la riquísima cerveza LA CRUZ DEL CAMPO

H. VICTORIA

Pensión completa . . 7 pesetas.

” estables . . 5 ”

Señores Viajantes . . 6 ”

Calle de Parras, número 24.

Protección a los animales

Como hace falta dinero, pa- ra sacarlo lo mejor es una corrida de toros

El capitán G. Fairholne, secretario de la Sociedad protectora de animales, se ha consagrado, en cuerpo y alma, en Inglaterra, a hacer más dulce la vida de nuestros hermanos inferiores. En el curso de una reciente excursión, el capitán se detuvo en Barcelona y comprobó con estupor, que no existía en la ciudad ningún grupo similar a aquél de que él era en Inglaterra secretario y celoso propagandista. El capitán no titubeó en multiplicar las visitas, hacer toda clase de diligencias etc. etc., y quince días después la Sociedad barcelonesa, encargada de interesarse por la suerte de los animales, celebraba su primera asamblea general.

—Señores, dijo el capitán a los reunidos, para luchar contra la brutalidad y la crueldad, importa contar con medios económicos. Creo que lograríamos fácilmente procurarnoslos organizando una gran fiesta a beneficio de la Asociación. Hay pues que saber qué fiesta podíamos organizar. ¿Tenéis una idea a este respecto? Y se oyó a los futuros protectores de animales contestar a coro:

—Una corrida de toros.

Para los ganaderos

El mercado de lanas

Según las estadísticas oficiales, los precios de las lanas en Londres han mejorado en un 5 por 100 y en Amberes en un 10.

En España los precios han ganado también algo. En los primeros días del mes actual se han vendido en Jaca, Plasencia, Tardienta, Poleñino y Zaragoza 55.200 kilogramos de lana en sucio procedente de Anso, al precio de 3'50 pesetas kilogramo.

En Belalcázar la lana merina fina se ha pagado a 58'75 pesetas arroba.

En Calatayud, la blanca lavada, se cotiza a 2'90 pesetas kilogramo y la negra a 2'60; en Málaga la blanca sucia a 28 pesetas arroba y la negra a 25; en Puertollano, la blanca sucia a 65 y la negra a 38; en Sevilla, la blanca sucia a 40 pesetas.

Ultimas noticias de Marruecos

(POR TELÉFONO)

Rescate de un prisionero

Madrid 26, (6 t.)—A última hora comunican de Melilla, que en un pequeño combate sostenido en las avanzadas de Axdir entre los rebeldes y la harca de Soliman el Jatabí, se logró rescatar un prisionero español.

Cuando fué recogido, presentaba algunas heridas que recibió en la citada agresión.

Traslado de enfermos

Desde Cala del Quemado han sido trasladados a Melilla cincuenta y seis soldados enfermos.

En la plaza esperarán la llegada del buque hospital Barceló para hospitalizarlos en la península.

Aguas potables

Los ingenieros trabajan activamente en Axdir para terminar la construcción de un depósito capaz de 100.000 litros cuadrados de agua potable para abastecimiento de las tropas.

Al mismo tiempo, se construirá una conducción por tuberías, para elevar al Cerro de las Palomas.—Mencheta.

Automóviles de Alquiler

CITROEN y OAKLAND

Aurelio Sánchez Prieto

Arco de la Estrella, 1

SERVICIO PERMANENTE

Teléfono 241

Restaurant Santiago

Instalado en las traseras del Círculo de Artesanos.

En donde más económico se sirve a la carta y por cubiertos. También sirve bodas y banquetes.

Cerveza “El Aguila” en bock

Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES

GRADUACION GARANTIZADA -- PERFECTA PULVERIZACION BUEN -- SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

: En Cáceres

Alfonso Otón Torres

Canalejas número 39

Valencia de Alcántara JOSE OTON TORRES

EL TOQUE DE DIANA

A mi cofrade Giménez Aguirre

Tragedia medioeval y medio simple

PERSONAJES

DIANA, hija de DON ALVAR
QUITERIA, dueña.
MELENDO, trovador gentil.

Aposento en el castillo de Don Alvar. Muebles adecuados. Una ventana al fondo abierta, con algunos tiestos. Es de noche.

ESCENA PRIMERA

Al levantarse el telón o la cortina que haga sus veces, la hermosa hija de Don Alvar pasea agitada—como agitándose antes de usarse—. De pronto se para, suspira, se mesa un rizo y comienza a hablar.

DIANA. Estoy casi trastornada. sin poder ni respirar cuando me pongo a pensar que pronto será raptada. Mi amante, mi fiel Melendo que es un doncel arrogante, guapo, gentil, elegante, recio, gallardo, estupendo. Con ardiente frenesí por la escala subirá y con él me llevará lejos, muy lejos de aquí. Las palabras celestiales que me dice mi doncel, han hecho que esté por él completamente mochales. Ya sé que no está bien hecho eso de escaparme, nó, mas para eso digo yo aquello de «A lo hecho, pecho». ¿Tengo la culpa, Dios mío, de que mi Melendo hermoso me adore tan fervoroso que ya es suyo mi albedrío? El es mi ilusión, mi todo. Solo en él cifro mi anhelo Si él me dice «vuela», «vuelo». Si él me dice «roda», «rodo».

ESCENA II

Dicha y Quiteria

QUITERIA.— Salud.
DIANA.— (Caríñosa)... Hola, Quiterita.
QUITERIA.— ¿Estáis decidida?
DIANA.— Claro.
QUITERIA.— ¿No tenéis ningún reparo por escapar, señorita?
DIANA.— Partiré sin vacilar en pos de mi Melendito.
QUITERIA.— ¿De verdad?
DIANA.— Lo que está escrito nadie la puede borrar.
QUITERIA.— Mirad lo que hacéis, pardiez huir así es una afrenta...
DIANA.— (mirando al reloj de pulsera) Ya son las nueve y cincuenta y la cita es a las diez. Pronto le haré señal que es un toque de silbato.
QUITERIA.— Será un toque de rebato como el del Juicio Final.
DIANA.— No te burles, caracoles. (Se asoma a la ventana y toca un pito).

QUITERIA.— Es la verdad lisa y llana... ¡Será un «toque de Diana» de tres pares de bemoles!

ESCENA III

Dichas y Melendo

MELENDO.— (Asoma la cabeza por la ventanilla y figura que se sostiene agarrado a una escala). Buenas noches, corazón.

DIANA.— ¡Melendo del alma mial! ¿Cómo está la noche?

MELENDO.— Fria. como un chico de limón. (Pausa). Temí llegar retrasado a la cita y he venido corriendo. Tanto he corrido que estoy medio reventado.

QUITERIA.— (Asustada). Siento pasos... ¡Don Alvar!

DIANA.— Cierra la ventana presto.

MELENDO.— Me esconderé tras de un tiesto para poder escuchar. (Esconde la cabeza y Quiteria cierra la ventana).

ESCENA ULTIMA

Dichos y Don Alvar

DON ALVAR.—Humíllate, hijo malvada, ven a mis piés a postrarte... ¿Con qué querías fugarte con un hombre, desdichada? No sé como no me vengo pues con tu conducta impia has deshonrado, hija mía las pocas canas que tengo. Quieres manchar con el peso de tu afrenta este castillo. ¡Malhaya el ladrón, el pillo que así te ha sorbido el seso! Si no llevo a sorprenderte, mientras tu te deshonrabas; a tu buen padre dejabas a las puertas de la muerte.

DIANA.— Oh padre mio... No se... Lo que decías no comprendo

DON ALVAR.— ¡Quién es tu amante!

DIANA.— Melendo

DON ALVAR.— ¡Virgen Santa de la Fél! ¡Locura!... ¡Delirio insanol! ¡Abrete tierra a mis piés! ¡Maldición!... Melendo es nada menos que tu hermano (cae exánime)

MELENDO.— (Desde fuera. Da un grito que parece sonar en el vacío. Abre la ventana bruscamente y se le ve caer desplomado) ¡¡Repuñales!!

DIANA.— ¡Que horrorosol! ¡Ya no puedo ser tu esposa! (cae exánime también)

QUITERIA.— (Se asoma a la ventana y dice santiguándose:) ¡El pobre encontró la fosa en lo prondo del fosol!

FIN

FEDERICO REAÑO.

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

Agencia general de ventas de los SUPERFOSFATOS

"PEÑARROYA"

ABONOS COMPUESTOS para toda clase de cultivos y terrenos

Graduación garantizada.—Saquerío nuevo

Representante: Antonio Rosado Arroyo

ROSO DE LUNA, núms. 2 y 4

Depósito: Carretera de Medellín (junto a la Estación)

De palacio

(POR TELÉFONO)

Despacho regio

Madrid 26 (5 t).—A la hora de costumbre estuvo en Palacio el marqués de Magaz, despachando el rey.

El monarca firmó varios decretos, de los que más tarde se facilitó la oportuna relación.—*Mencheta.*

Disposiciones de Guerra

(POR TELÉFONO)

Del Diario Oficial

Madrid 26, (5'15 t).—En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» correspondiente al día de hoy, figuran las disposiciones que siguen:

Destinos a Africa

Agregando a las fuerzas indígenas de Ceuta, al capitán don Carlos Cup y a las de Larache, al de la misma graduación señor Castro.

Situación de di-ponible

Se dispone quede en situación de disponible, el comandante de Estado Mayor don Carlos Portalés.

Altas de alumnos

Dando de alta a varios alumnos que han practicado en la Escuela Superior de Guerra.

Plaza vacante

Anunciando la vacante de una plaza en la plantilla del personal de la Academia de Caballería.

Nuevo profesor

Resolviendo el concurso para la provisión de una plaza de profesor en la Academia de Ingenieros, siendo nombrado el capitán don José Rodero.

Los soldados de cuota

Se publica una circular aclarando la situación de los reclutas útiles acogidos a los beneficios del capítulo XX.



Compañía de Seguros reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas

efectivas, completamente desembolsado

58 AÑOS DE EXISTENCIA

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
SEGUROS DE VALORES

Subdirector en Extremadura:

D. Claudio González Alvarez

Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.—Teléfono 256

CACERES

Anuncio autorizado por la Comisaría de Seguros

Elpidio Solís Borrella

Procurador de los Tribunales

SAN PEDRO, 10 CACERES

La primera en 1873



EN LOS 52 AÑOS QUE LLEVA DE PRÓSPERA EXISTENCIA LA CASA

REMINGTON,

HA LOGRADO QUE SUS ÚLTIMOS MODELOS HAYAN SIDO ACLAMADOS UNIVERSALMENTE COMO LOS MÁS COMPLETOS, PRÁCTICOS Y SÓLIDOS:

PIDA V. HOY MISMO CATALOGOS EXCLUSIVA DE VENTAS PARA EXTREMADURA Y SALAMANCA

Benigno López Alvarez

SALÓN DE VENTAS:

Plaza de la Soledad, 12 y 14 — BADAJOZ

— LA PRIMERA HOY —



Máquina de funcionamiento silencioso

La primera máquina de escribir Portatil con teclado universal

Crónicas de Marruecos

(De nuestro servicio especial)

Periodo de desarme.—Deseos de paz.—Europeos entre los rebeldes.—Campaña de más de tres lustros.

Hemos entrado en un nuevo periodo, en el del desarme de los que nos hicieron la guerra durante muchos años. La sumisión de estas gentes parece haberse generalizado. El convencimiento de que España no les ha de dejar en paz sino se rinden, es cosa ya hecha entre las cábilas, sobre todo de esta parte oriental de nuestro Protectorado. Todos han expresado su deseo de entregar las armas, porque ven, de otro modo, que no podrán dedicarse a las faenas agrícolas. Si no obraran así, saben que el bloqueo del hambre se hará efectivo. Y así sería por que no tienen muchas familias más recursos que los del campo. Ahora hay escasez de elementos de boca, les faltan víveres y ven en perspectiva que la tierra no ha de producir lo necesario para poder sostenerse.

Alguna impresión les ha causado lo declarado por el marqués de Estella, al manifestar el decidido propósito que España y Francia tienen de acorralar hasta en su último rincón al famoso bandido Abd-el-Krim y a los que le siguen.

Nos cuentan algunos que han visitados los poblados de Beniurriague, que el mayor disgusto cunde entre los europeos que se alistaron en las filas de los rebeldes. La mayor parte son comunistas; algunos fugitivos de cárceles y no pocos perseguidos por los tribunales de justicia en sus respectivos países. Temen esos traidores a la causa de la civilización, que España y Francia hayan solicitado

de Inglaterra, de Alemania, de Italia y de las naciones todas de Europa, permiso para juzgar a los soldados y oficiales europeos que figuran en el campo enemigo como si fueran desertores de las potencias que ejercen influencia en Marruecos.

En efecto, en los Códigos de todos los Estados de Europa, son considerados como que renuncian a su nacionalidad los que, si permiso de sus soberanos o de los gobiernos respectivos, sirven con las armas a otros países. Por eso se cree que nuestras autoridades militares podrán, sin cortapisas, juzgar a esos amigos de los bandoleros rifeños y beniurriagueles.

Hoy se nos anuncia que las cábilas de Guelaya van al desarme general, que ha terminado también el de la fracción de Amayand, de Beni-Said, y que en Beni-Ulisech empezó ya la rendición de armas.

Esto indica el derrumbamiento de la rebelión, a pesar del apoyo que ha tenido con los aventureros extranjeros y con el, al parecer, auxilio pecuniario de alguna nación oriental.

Estas son las nuevas que hoy podemos adelantar, demostrativas de la terminación próxima de una campaña de más de tres lustros contra fieras, más que contra hombres. Desde luego, aquí en Melilla nadie cree ya en que pueda repetirse lo del Barranco del Lobo, ni lo de Anual.

SANTIAGO JIMÉNEZ DEL REY.
Melilla, Noviembre 1925.

Información de Barcelona

(POR TELÉFONO)

Victima del frío

Madrid 26 (5'05 t.)—Comunican de Barcelona que esta mañana fué encontrado en la Avenida de Alfonso XIII, gravemente herido, un anciano llamado José Martínez.

De sus declaraciones se desprende que pasó la noche en la citada plaza y a causa del intenso frío sufrió una congestión.

Las heridas se las produjo al desplomarse a tierra.

Devolviendo una visita

A las once de la mañana de hoy estuvieron a bordo del crucero inglés «Pittsburg», el capitán general de Cataluña y el jefe de Estado Mayor, para devolver la visita al vicealmirante señor Velle.—Mencheta.

Notas de Sociedad

Regresó a Plasencia nuestro distinguido amigo y colaborador don Angel Rosado Acuña.

—También regresó a Baños de Montemayor, el párroco de aquella localidad don Francisco Zancada.

—Hemos saludado en esta a nuestros buenos amigos don Leandro Andrada, de Mirabel, y don Severo Martín, de Ceclavín.

—Se encuentra ligeramente enfermo, el secretario de este Juzgado municipal, don Joaquín Guerra Preciado

—A mí no me tose usted porque no se lo consiento...

—No, señor, será porque uso las PASTILLAS CRESPO.

—Regresó a Madrid el joven doctor en Derecho don Eloy Sánchez Torres.

—Para Ceclavín ha salido con su esposa, nuestro ilustre amigo el general don Nicolás Rodríguez-Arias.

—Los médicos recetan y usan ellos mismos Urosolvina como disolvente del ácido úrico y antiséptico urinario.

Entre bromas y veras Oído a la caja

Dos jóvenes de diez y seis años, pertenecientes a dos familias grandemente acomodadas, se suicidan porque la vida no vale los sacrificios que hay que hacer por ella.

Eligieron un sitio alejado de la ciudad, valiéndose de un lujoso automóvil de su propiedad.

La noticia tiene toda la transcendencia que nos brinda el automóvil.

No llegará la carne congelada a las provincias de tercera, mientras las subsistencias no sea más que un problema que ofrece interés en las grandes poblaciones.

En las localidades de poco vecindario, la gente se arregla tanto en el comer como en el vestir, de cualquier manera.

Vuelven a ser libros de texto las obras del sabio Ramón y Cajal.

Pero en la Universidad de Madrid, que en las del extranjero ya hace años que se estudian.

Este es un detalle sin importancia, que pueden tener en cuenta los amantes de las glorias nacionales.

Y después sacar la consecuencia.

**Oficiales tipógrafos
se necesitan en la Imprenta donde se edita este periódico**

La Nochebuena

El Aguinaldo del Soldado

En el «Boletín Oficial» de la provincia, ha publicado hoy el gobernador civil, señor García Crespo, la siguiente circular:

Ningún año más justificadamente que el presente, se ha hecho merecedor el Ejército de África al recuerdo de sus conciudadanos, que deben considerarse orgullosos con las glorias de aquellos soldados.

Envíenos, con un modesto recuerdo, nuestro aplauso, nuestro cariño, nuestro agradecimiento, la felicitación de las Pascuas de Navidad, para que puedan celebrarla con la satisfacción inmensa de su gloria y la no menos grande del amor de los españoles representados en la suma de amores de madre, padre, hermanos y amigos.

Ruego y encarezco en los pueblos la mayor publicidad y el mayor cariño en la propaganda por los Ayuntamientos.

Donativos recibidos en esta administración

	PESETAS
Suma anterior.	88
Don Eloy y don Andrés Sánchez de la Rosa	20
Suma y sigue.	108

UNA OBRA EN LA CULBRE

La terminación del Teatro y la Junta de esta noche

A la hora de salir nuestro periódico se está celebrando en los salones del Círculo de la Concordia una importante Junta general de la Sociedad del Teatro de Cáceres.

Los activos trabajos realizados por la Junta directiva para la rápida terminación del edificio y las gestiones llevadas a cabo para explotar el negocio ten pronto como las obras se den por terminadas, recibirán su confirmación en la junta de hoy, en la que se propondrá la aprobación definitiva de los acuerdos tomados por la Junta directiva.

Por referencias fidedignas, nos consta que habrá alguna discusión sobre cuestiones de forma, que serán salvadas fácilmente, puesto que en realidad la Junta cuenta para sus actos con el beneplácito y confianza de los accionistas.

Tiene además excepcional importancia la reunión de hoy

porque a ella han sido citados los accionistas y los obligacionistas.

Legalmente bastaría con los primeros para cumplir cuantos trámites reglamentarios fueran precisos; pero esto sería—ya lo hemos dicho—en su aspecto legal. La Junta aspira—con alteza de miras que aplaudimos sin reserva—a contar además con el apoyo moral de todos y en este aspecto se hacía necesaria la concurrencia de los obligacionistas a la junta, puesto que han facilitado su dinero y su ayuda para que el tan ansiado Teatro de Cáceres, al cabo de veinticinco años de paralización de las obras, se convierta en realidad.

De los acuerdos que se tomen en la reunión de esta noche, facilitaremos mañana amplia información, pues consideramos el asunto digno de ser objeto de profunda atención por todos los cacereños.

Firma regia

(POR TELÉFONO)

Madrid 25 (4'15 t.)—En la Presidencia, donde el marqués de Magaz estuvo despachando con varios subsecretarios, se facilitó a la prensa la siguiente nota de la firma regia:

Presidencia

Ampliando por seis meses el plazo concedido a las comisiones transitorias de Ceuta y Melilla que tienen que entender en la consolidación de los terrenos enclavados dentro de la soberanía de dichas plazas.

Admitiendo la dimisión que presenta del cargo, el comendador de la orden de Carlos III, don Luis de Silva.

Guerra

Disponiendo que los generales de división señores Navarro, Despujols y Saro, y el de brigada señor Nouvilas, cesen en la comisión de servicio que vienen desempeñando a las órdenes del alto comisario de España en Marruecos.

También se dispone que el general de brigada perteneciente a la Guardia civil, don Leopoldo Centeno, cese en el cargo de inspector a las órdenes del director general de dicho Instituto, pasando a la situación de primera reserva.

Ascendiendo a general de brigada, al coronel de la guardia civil don José Rivera.

Aprobando provisionalmente el Reglamento de la Real y militar orden de San Fernando.

Decreto por el que el Estado concierta con don Horacio Echevarrieta, la construcción de torpedos automoviles.

Fomento

Aprobando el presupuesto para las obras del canal Victoria-Alfonso.

Reorganizando la plantilla del profesorado de la escuela industrial.

Gobernación

Aprobando las cartas municipales de varios Ayuntamientos y la mancomunidad del Ayuntamiento del valle de la Orotava.—Mencheta.

La Montaña

Diario de la tarde

PERIÓDICO DE GRAN CIRCULACIÓN

Cada número contiene:

Artículos de actualidad. Extensas conferencias telefónicas con Madrid, que facilitan amplia información política, y las más interesantes noticias de Marruecos, provincias y extranjero. Extensa información local y de los pueblos.

Anuncios.

Se insertan en todas las planas del periódico. Consúltense precios en la Administración.

Mortuorias.

Se admiten para todas las planas hasta las seis de la tarde.